《旅游经济学》试题（十二）

一、填空题（每空1分，共10分）

1、旅游市场竞争的主要内容包括          、          和         三个方面。
2、对大多数旅游市场来讲,影响旅游市场竞争的关键是市场上         。
3、在其他任何因素不变的情况下，旅游需求量与旅游产品的价格呈         变化。
4、按旅游经营业务的不同，旅游收入可分为           和         。 
5、现代旅游消费作为一种消费方式，主要由          、旅游消费习惯、旅游消费能力、          及         等要素构成。
二、单项选择题（在每小题的四个备选答案中有一个正确的答案，将正确答案的序号写在题干的括号内。每小题2分，共20分）
1、旅游供给价格弹性系数为∞时，旅游供给曲线的形状是（      ）

A.向右上方倾斜的曲线                                 B.向右下方倾斜的曲线 
C.垂直于横轴的直线                                   D.垂直于纵轴的直线
2、下列说法正确的是（      ）。
A.旅游供给增加，旅游产品均衡价格和均衡数量均上升；
B.旅游供给增加，旅游产品均衡价格下降而均衡数量均上升；
C.旅游供给增加，旅游产品均衡价格和均衡数量均下降；
D.旅游供给增加，旅游产品均衡价格上升而均衡数量下降。
3、若某旅游企业的相对市场占有率大于1，则说明该旅游企业在市场中处于（     ）。

A.优势地位           B.弱势地位           C.垄断地位           D.淘汰地位

4、旅游市场机制的特征不包括(      )。
A．自动性            B．滞后性            C．局限性            D．互动性
5、以下(      )不是现代旅游市场的特点。

A．季节性             B．波动性             C．安全性             D．全球性
6、反映平均每一位旅游者支出的货币金额指标是（     ）。

A．旅游消费总额     B．人均旅游消费额     C．旅游消费率     D．旅游消费构成

7、旅游消费效果按其研究对象可划分为（    ）。
A.宏观旅游消费效果与微观旅游消费效果；
B.直接旅游消费效果与间接旅游消费效果；
C.旅游者旅游消费效果与旅游目的地旅游消费效果；
D.物质消费效果与精神消费效果。
8、对旅游者消费的最大满足一般可以通过（     ）方法来分析研究。
A.本量利分析法      B.比率分析法      C.无差异曲线分析法      D.比较分析法
9、某旅游者有A、B两条旅游线路供其选择，A线花费为1000元/人天，B线花费为500元/人天，预备开支8000元，组合方式如下：
	组合方式
	甲
	乙
	丙
	丁

	A线（天数）
	2
	4
	6
	10

	B线（天数）
	16
	8
	6
	5


则旅游消费最大效用组合为（     ）。
A.甲                  B.乙                  C.丙                 D.丁

10、下列哪项属于旅游者旅游中的非基本消费（      ）。
A.住宿              B.饮食                 C.游览                 D.购物
三、判断题（在正确的题后括号内划“√”，错误的题后括号内划“×”。每小题1分，共10分）

1、旅游供给价格弹性系数大于1说明旅游供给是富有弹性的，即旅游产品价格的微小变化能引起旅游供给量的小幅变化。（     ）
2、对于旅游者来讲，如果旅游价格预期弹性大于1，如果现期旅游产品价格下降则应增加现期消费。（     ）
3、争夺旅游中间商就是争夺旅游者，争夺到的旅游中间商越多，从旅游中间商那里得到的支持越大，就意味着旅游产品可能赢得的市场就越大，旅游产品的销售量就越多。（     ）

4、在同一时间、同一范围内，所接待的旅游者人数越多，旅游市场相对占有率就越高。 
（     ）

5、垄断竞争旅游市场和寡头垄断旅游市场一般比较容易进入，无太多的市场壁垒。（     ）  

6、现代旅游消费是人类生存的必要消费，它属于人类高级享受和发展需要的消费。
（     ）

7、客源地的经济发展水平是影响旅游消费结构最根本的因素。（     ）

8、旅游者构成的每一个因素，都不同程度地影响着现代旅游消费结构的变化。（     ）

9、由于旅游产品的需求弹性小，所以当旅游产品的价格上涨而其他条件不变时，人们就会把旅游消费转向其他替代商品，使客源量受到很大影响。（     ）

10、旅游者购买和消费旅游产品越多越好，这样可以达到其最大效用均衡。（     ）

四、名词解释（每小题4分，共20分）

1、旅游卫星账户（TSA）： 
2、旅游投资的风险型决策：
3、旅游收入漏损：
4、旅游产业结构：
5、旅游乘数：
五、简答题（每小题6分，共24分）
1、旅游消费具有哪些典型特征？
2、旅游投资可行性研究的原则有哪些？
3、现代旅游经济结构优化的标志是什么？
4、现代旅游经济增长的影响因素有哪些？

六、论述题（16分）

旅游收入漏损的形式有哪些？如何减少和避免旅游外汇收入的漏损？
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